

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Султановой Зили Азатовны «Лингвистические и паралингвистические средства репрезентации эмоций в башкирском языке (на материале художественных произведений)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России

В настоящее время все большее внимание уделяется изучению языков и их роли в коммуникации. Особенno интересным является изучение лингвистических и паралингвистических средств, которые помогают выражать и передавать эмоции. Данное исследование выполнено на материале башкирского языка, в частности, рассмотрены средства репрезентации эмоций на примере художественных произведений.

Хотелось бы отметить особенную актуальность и значимость данной работы, а также абсолютную заинтересованность автора в изучение языковых и паралингвистических средств, используемых в башкирском языке для выражения эмоций.

Работа Султановой З.А. представляет собой основательное исследование на обширном анализе художественных произведений башкирских авторов. Подход к изучению лингвистических и паралингвистических средств репрезентации эмоций в башкирском языке является системным и методологически обоснованным.

Исследование не только раскрывает разнообразные способы выражения эмоций в башкирском языке, но и выявляет их функции и семантический потенциал в контексте художественной литературы. Особую ценность работе придает то, что автор сумела учесть не только языковые средства, но и паралингвистические элементы, такие как интонация, жесты, мимика и другие невербальные средства, которые также играют важную роль в репрезентации эмоций.

Исследование в этом аспекте проливает свет на субъективное восприятие и интерпретацию эмоциональной информации, передаваемой в художественных произведениях на башкирском языке. Необходимо также отметить навыки критического мышления и аналитического подхода в оценке представленных в работе данных.

Основное содержание исследования отражено в 16 публикациях автора, в том числе в 6 статьях в научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Факты, излагаемые в автореферате, позволяют заключить, что диссертационное исследование Султановой Зили Азатовны «Лингвистические и паралингвистические средства репрезентации эмоций в башкирском языке (на материале художественных произведений)», представленное к защите по научной специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России на соискание ученой степени кандидата филологических наук, отвечает паспорту научной специальности и требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, а его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Чиркоева Дария Ивановна
кандидат филологических наук

(10.02.02 – Языки народов Российской Федерации (якутский язык)),
заведующая кафедрой якутского языка Института языков и культуры народов Северо-Востока Российской Федерации ФГАОУ ВО «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова»

Почтовый адрес: г. Якутск, ул. Кулаковского, 42, каб. 218, тел.: +7 (4112) 49-67-48, электронный адрес: dchirkoeva@mail.ru

7 марта 2024 г.

